



## 李海默在永靖县调研

本报讯 (临夏融媒记者 马博文)8月15日,州委书记李海默到永靖县调研巩固拓展脱贫攻坚成果、乡村建设、基层治理、产业培育等工作。

李海默先后到三塬镇、岘塬镇、刘家峡镇、太极镇、盐锅峡镇,了解脱贫成果巩固、群众就业增收、村社区服务管理等情况。他强调,要常态化开展防返贫致贫监测,因户施策落实帮扶措施,抓好突发严重困难户帮扶救助,及时消除返贫风险。要结合市场需求和群众意愿,开展精准化职业技能培训和有组织劳务输出,培育打造特色

劳务品牌,引导群众抱团发展,实现高质量就业。要因地制宜推进乡村建设,加强风貌管控,提升道路、污水处理等基础设施完备度和教育、医疗等公共服务便利度,建设宜居宜业和美丽乡村。要提高网格治理的精细化水平,发动党员干部、乡村贤达、宗教界人士等参与村社区服务管理,用情用力解决群众困难诉求,及时排查化解各类矛盾纠纷,持续推进农村高额彩礼治理,涵养文明乡风,巩固拓展文明城市创建成果。要时刻绷紧安全之弦,慎终如始做好监测预警、隐患排

查、应急准备、值班值守等工作,确保安全平稳度汛。要加强基层党组织建设,抓好村社区“两委”换届后备人选实践历练,持续改进作风、提升能力,引导各级党员干部拼搏实干、担当作为,以优良作风保障高质量发展。

在金河湾黄河民宿和太极岛文旅小镇项目建设现场、三峡幼儿园等地,李海默察看项目建设进展,了解产业体系构建、学校开学准备等情况。他强调,要高标准、高效率推进在建项目,积极招引文旅资源开发、景区运营管理等企业,扶持群众发展农家乐、民宿,丰富

# 习近平同志《论坚持全面深化改革》第一卷、第二卷出版发行

新华社北京8月17日电 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论坚持全面深化改革》第一卷、第二卷,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

这部专题文集的文稿按时间顺序编排。2018年12月出版的《论坚持全面深化改革》,经党中央批准再版,改称《论坚持全面深化改革》第一卷,收入习近平同志2012年12月至2018年12月期间关于坚持全面深化改革的重要文稿73篇。第二卷收入习近平同志2019

年1月至2025年4月期间关于坚持全面深化改革的重要文稿92篇,其中部分文稿是首次公开发表。

改革开放是党和人民事业大踏步赶上时代的重要法宝。党的十八届三中全会开启了新时代全面深化改革、系统整体设计推进改革新征程,开创了我国改革开放全新局面,具有划时代意义。党的二十届三中全会将对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统谋划,推动全面深化改革向广度和深度进军。习近平总书记亲自领导亲自部署、亲自推动全面深化改革工作,科学总结历史经验,深刻把握改革规律,运用马克思主义立场观点方法,创造性提出一系列新思想、新观点、新论断,明确回答了新时代为什么要全面深化改革、怎样推进全面深化改革等重大问题,构成习近平新时代中国特色社会主义思想最为丰富、最具有生动、最富创意的组成部分,对于进一步全面深化改革,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,具有十分重要的指导意义。

记者从兰州海关获悉,今年前7个月,甘肃省外贸进出口总值394.6亿元,同比增长24.4%。其中,出口95.5亿元,增长33.2%;进口29.1亿元,增长21.9%。

前7个月,我省对主要贸易伙伴进出口保持增长。甘肃对共建“一带一路”国家进出口293.6亿元,增长21%,占全省外贸总值的74.4%;对RCEP其他成员国进出口113.6亿元,增长54%,占全省外贸总值的28.8%。同期,甘肃对哈萨克斯坦进出口86.8亿元,增长1.3%;对澳大利亚进出口40.1亿元,增长70.8%;对印度尼西亚进出口39.5亿元,增长134.1%。

外贸经营主体活力不断迸发。前7个月,甘肃国有企业进出口264亿元,增长27.2%,占全省外贸总值的66.9%。民营企业进出口总额127.9亿元,增长19.6%,占全省外贸总值的32.4%。外商投资企业进出口总额2.7亿元,增长2.4%。

一般贸易进出口大幅增长。前7个月,甘肃一般贸易进出口288.6亿元,增长33.5%,占全省外贸总值的73.1%。同期,甘肃加工贸易进出口95.6亿元,增长4.2%,占全省外贸总值的24.2%。

机电产品、“新三样”产品等出口表现亮眼。前7个月,甘肃出口机电产品36.6亿元,增长7.5%,其中石油及天然气钻机、炉用碳电极出口值分别增长734.7%、12.9%。同期,甘肃“新三样”产品(电动汽车、光伏产品、锂离子蓄电池)出口2.4亿元,增长20.7倍,其中光伏产品出口2.1亿元,增长165.4倍。

金属矿砂、镍锍、镍钴材料进口保持增长。前7个月,甘肃进口金属矿砂226.2亿元、增长32%,占全省进口总值的75.6%;进口镍锍32亿元,增长78%;进口镍钴材料12.7亿元,增长33.2%。(据《甘肃日报》)

前七个月甘肃省进出口总值达394.6亿元

锚定现代化 改革再深化

## “三化”建设架起连心桥

——临夏州纪委监委以规范信访解民忧护民利

临夏融媒记者 马琼洁

信访举报工作是纪检监察机关联系群众的桥梁和纽带,也是推进全面从严治党向基层延伸的重要抓手。今年,临夏州纪委监委信访举报工作以开展“三化”建设为契机,坚持抓带动促整体、抓重点强实效、抓机制固根本,用心用力解“心结”,推动解决了一批群众急难愁盼问题,让群众真切感受到正风肃纪就在身边。

联动督办破难题,护航政采显公平

“纪委督办、财政处置、部门整改,效率很高!”近日,某企业员工对

州纪委监委处理的一起信访举报结果赞不绝口。此前,该员工实名举报某项目设备采购中标单位未按投标约定供货。州纪委监委接到举报后及时研判,将该业务范围外问题迅速转交州财政局核查处理,并全程跟进监督、推动问题整改,最终促成该公公司与中标单位达成供货协议并完成履约,有效保障了政府采购参与者的合法权益。

这一案例体现了州纪委监委推动建立的“州县联动、部门协作”信访工作机制的效力,通过精准分流、高效督办,实现对举报件的全流程监督,有效打通

部门壁垒,切实解决群众合理诉求,维护公平正义。

坚持抓带动促整体,州纪委监委领导班子率先垂范,严格落实接访下访制度,主动包案领办化解疑难复杂检举控告。今年,班子成员接访下访12次,有效推动解决疑难问题5个,组织各級干部全员参与接访工作,年内已有14名干部参与接待群众12批次、18人次,在深入群众中厚植为民情怀。强化州县联动、部门协作,建立信访举报件办理协作配合机制,依托检举举报平台开展常态化自查自纠和督导检查,形成“一盘棋”工作格局,确保群众诉求件件有着落、事事有回音。

聚焦重点精准发力,州纪委监委紧盯重点领域和关键环节,强化交办督办力度。对筛选出的典型举报件向下发函交办,加强过程督导和结果审核,对超时限未办结、核查处理不认真等问题一督到底。针对群众反映强烈的业务范围外问题,严格落实“两函一告”工作机制,及时转办并统筹督促职能部门及时反馈办理情况,严防信访件“一转了之”。年内累计转交业务范围外信访件46件,接收情况反馈28件,推动为民办实事5件,挽回群众损失22.8万元,群众满意度显著提升。

监督退费纾民困,小账单里见民生

“22.87万元的电费全退回来了,纪委干部真为我们群众着想!”临夏市某小区的商铺经营者拿到退款时,脸上满是笑意。

(转2版)

## 临夏县举办2025年太子山云巅山地自行车挑战赛



## 商贸便民双轮驱动 绘就城乡幸福图景

临夏融媒记者 郭慧霞

实实在在的便利与繁荣,书写着新时代的幸福答卷。

县域商业体系建设:激活乡村振兴“新引擎”

走进我州的乡村,昔日物流不畅、商贸滞后的景象早已一去不返。如今,这里的农产品能快速“出山”,工业品便捷“下乡”,县、乡、村三级商贸网络的完善,为乡村振兴注入强劲动力。

在发展商贸流通新业态方面,临夏因地制宜、精准施策。在县城市区,通过市场化手段引导商贸流通主体错位经营,新型业态不断涌现,县域经济活

力十足;条件较好的中心乡镇整合文旅资源,发挥龙头产业优势,引入连锁品牌商超,升级打造具备多元业态的特色乡镇商贸中心,辐射带动周边区域发展;在一般乡镇,农(集)贸市场规范化建设大力推进,补齐了居民日常生活所需服务内容;在建制村和自然村,一批夫妻店完成改造升级,满足了群众日常购物需求。截至目前,全州已累计建成县城综合商贸服务中心13个、乡镇商贸中心123个,覆盖率均达100%;村级便民商店3777个,覆盖率99.7%;乡镇农贸市场改造提升率达62.4%,一张覆盖广泛的商贸服务网络已然形成。

## 积石山县多向发力拓宽农民增收渠道

本报讯 (临夏融媒记者 闫改琴)近年来,积石山县通过产业奖补、三产融合、就业服务和科技赋能等举措,多向发力拓宽农民增收渠道。

“以奖代补”激发群众热情。该县将种养业作为灾后重建的产业基石,累计为3008户养殖户维修圈舍31.85万平方米,发放奖补资金1.34亿元;通过“粮改饲”项目,完成1.9万亩饲草玉米改种,向1.1万户农户发放饲草3380吨,带动饲草产业亩均增收1200元。

推动三产融合发展。创新“一产奠基、二产提质、三产赋能”模式,以“饲草玉米种植+脱毒马铃薯繁育+花椒深加工”为重点,建成645平方米马铃薯储藏室和智能玻璃温室,年繁育脱毒种薯30万粒,带动周边种植2800亩;通过矮化密植技术提升花椒产量,建设花椒加工厂延伸产业链,创造100余个务工岗位,户均增收超2000元。

构建“家门口就业”网络。依托“1个零工市场+16个零工驿站”服务体系,全县输转劳动力7.84万人,实现劳务收入11.38亿元;银都农业公司采用“6户联包大棚”模式,让农户获得土地流转费、分红及务工3种收入,户均增收超2000元。

科技赋能农业增效。通过与科研院所共建现代农业产业研究院,设立5个科技服务小组,在牛羊繁育、作物种植等领域开展技术攻坚;

大河家镇千头牛万只羊繁育中心采用人工授精等技术,使母羊产羔周期缩短70%、良种率提升至90%;省农科院专家团队通过改善温湿度控制,让菌棚出菇量提升30%。

## 我州在“童声传文脉”甘肃省小讲解员大赛中获佳绩

本报讯 (临夏融媒记者 张姝)近日,“童声传文脉”甘肃省小讲解员大赛在兰州落幕,州彩陶馆(州博物馆)志愿者米辰、呼延嘉诚,积石山县博物馆志愿者马子轩,永靖县博物馆志愿者赵子航,临夏市胡廷珍烈士纪念馆志愿者田诗涵荣获三等奖。临夏州被评为优秀组织奖。

此次大赛由省委宣传部、省委教育工委、省文旅厅和省文物局主办,

省政研会、省博物馆协会承办,省博物馆、甘肃简牍博物馆协办。旨在引导广大中小学生讲好甘肃故事、增强文化自信、厚植家国情怀,不断提升思政实践育人实效。

该活动吸引来自全省14个市州的3684名注册志愿小讲解员参与,从中遴选出147名选手代表91家博物馆、纪念馆参加决赛。经过激烈角逐,54位选手分获一、二、三等奖,并被授予“如意甘肃推介官”称号。

## “石榴绽放·乐动河州”专场音乐会举行



▲扫码观看视频